



В ночных сменах не видно агитаторов

Секретарь парторганизации штопально-отделочного цеха переславской фабрики «Новый мир» тов. Совкова лучшим агитатором считает медицинскую сестру фабричного медпункта беспартийную тов. Жданову.

— Никого из агитаторов у нас так внимательно не слушают, как Надежду Ивановну, — утверждает тов. Совкова. — Уж очень выразительно она рассказывает. Таково мнение и работниц.

Действительно, некоторые работницы отзываются о тов. Ждановой как о занимательной собеседнице.

— Особенно охотно мы слушаем Надежду Ивановну в ночных сменах, — говорят девушки. — Она расскажет нам в перерыв что-нибудь интересное, и спать не хочется...

Уровень работы агитатора определяется, как известно, идейным содержанием агитации, её соответствием требованиям и задачам, поставленным XIX съездом партии. Из этого и должны были исходить тов. Совкова и другие партийные работники, отвечающие за организацию политической агитации на предприятии. Факты же показывают, что здесь на эту главную сторону дела обращают ничтожно мало внимания. Агитационная работа не только в штопально-отделочном цехе, но и в других цехах фабрики ведётся на низком уровне, в отрыве от практических задач, стоящих перед коллективом предприятия.

Выяснилось, что тов. Жданова, которую тов. Совкова считает лучшим агитатором, на самом деле — не агитатор. Никто её агитатором не выделял. Уровень её развития невысокий, газет она не читает. Вся «деятельность» тов. Ждановой в качестве «агитатора» сводится к тому, что в своё очередное ночное дежурство в медицинском пункте она от нечего делать приходит в перерыв в цех и рассказывает работницам сказки, в которых фигурируют красивые, но бедные девушки, их женихи-принцы, волшебники и тому подобные персонажи.

И эти сказки в партбюро без смущения называют политической агитацией!

Стремясь показать, что на фабрике дело с политической агитацией обстоит благополучно, секретарь партбюро тов. Ряднова приводит цифры прочитанных докладов и проведённых бесед, присутствовавших на них людей. Но как только речь заходит о качестве агитации, о её результатах, тов. Ряднова старается перевести разговор на другую тему, так как она не вникает в содержание агитационной работы, плохо знает, чем занимаются агитаторы.

За последнее время содержательные беседы агитаторов на предприятии, в первую очередь в ночных сменах, всё чаще подменяются или рассказыванием сказок, как это делается в штопально-отделочном цехе, или читкой второстепенных материалов из газет. Статей же, имеющих важное значение для работников предприятия, для всего советского народа, в партбюро не замечают.

В одном из номеров «Правды» была напечатана статья помощника мастера текстильного предприятия города Кинешмы Павла Шукина о повышении проектной мощности имеющегося оборудования и выпуска продукции отличного качества. Тов. Шукин поделился опытом борьбы за высокую производительность всех станков своего комплекта, рассказал об открытых им возможностях в будущем году достигнуть уровня производства, намеченного на 1955 год. Читка этой статьи на фабрике «Новый мир» не была организована, бесед о ценном опыте тов. Шукина не проведено. А ведь над вопросами, которые он поставил в своей статье, вышивальщикам и ткачам фабрики необходимо серьёзно подумать, опыт кинешемцев полезно перенять.

Некоторые показатели работы фабрики «Новый мир» ниже плановых, а сдельные даже хуже тех, которые предприятие имело в прошлом году. Качество шитья, выпускаемого цехом

* *Сташнёв, А. С.* В ночных сменах не видно агитаторов / *А. С. Сташнёв // Северный рабочий.* — 1953. — 5 сентября. — С. 2.

механической вышивки, в первое полугодие на один процент ниже, чем было в тот же период 1952 года. Ленто-ткацкий цех, вследствие неудовлетворительного использования оборудования, за семь месяцев недодал потребителям 1 миллион 200 тысяч метров подвязочной резинки, причём качество выпущенной резинки невысокое.

На предприятии не изжиты нарушения трудовой дисциплины, велики простои оборудования. В ленто-ткацком цехе во втором квартале простоев было почти в три раза больше нормы. Наиболее низкие производственные показатели в ночных сменах.

Казалось, что агитационная работа будет направлена на борьбу с этими недостатками, на использование резервов увеличения выпуска продукции и повышения её качества, на распространение опыта новаторов. Однако этого нет.

Агитаторы смогут успешно справляться со своими почётными обязанностями лишь при условии повседневного руководства ими, при наличии постоянной помощи. К сожалению, партбюро фабрики слабо руководит агитаторами, крайне мало помогает им. В партбюро нет даже полного списка агитаторов, не налажен учёт их работы.

— Темы бесед я выбираю сама, — рассказывает агитатор-коммунистка тов. Духнай, шестнадцать лет проработавшая на фабрике. — Как провожу беседы, правильно ли, — никто меня не контролирует, на семинары не зовут.

Об этом же говорят и некоторые другие агитаторы. Комсомолка Зоя Королёва — хорошая производственница, сменные задания выполняет на 120 процентов, учится в вечерней средней школе, много читает. Перед подготовкой к выборам в местные советы её вызвал к себе в кабинет мастер тов. Чуксин и сказал:

— Ты, Зоя, будешь агитатором. Твоя задача — читать интересные статьи из газет и журналов.

Больше никаких указаний тов. Королёва не получила. Будучи человеком дисциплинированным, она старается по мере сил выполнять поручение мастера, рассказывает работницам о прочитанных ею книгах. При отборе материала для беседы для читки у неё, как у каждого начинающего агитатора, возникает много трудностей. И тем не менее, никто ей не советует, что читать, о чём и как беседовать с работницами.

Требуется решительно покончить с запущенностью массово-политической работы на фабрике «Новый мир», особенно в ночных сменах, широко развернуть разъяснение политики и решений Коммунистической партии и Советского правительства. Позаботиться об этом обязаны как партийное бюро предприятия, так и Переславский райком КПСС.

А. Сташнёв.
(Наш корреспондент.)